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sebb térre szoritkozik, eleve ki lévén mondva, tekintete első sorban
 a Székelyföldre esett, 

hogy a katonai iskola a Székelyföldön azt nagyon természetesnek találjuk, mert 

r. m ) Az egész országban méltó feltü- létesitendő. A harcz azért bizonyára nem : itt véli megtalálni - és joggal - a magyar 

nést keltett az a rövid bécsi távirat, mely lesz kevésbbé heves, bár a számba jöhető legéleterősebb, legegészségesebb kon- 

Katonai iskola a székelyföldön. 

tudtul adta Krieghammer közös had- székely városok száma nagyon csekély. tingensét, mely legkiválóbb anyaga lenne 

ügyminiszternek azt a tervét,hogy a Székely- 
A székely városok már sokszor állot- az iskolának, azonkivül a Székelyföld geog- 

földön magyar k aton a iiskolát tak szemben egymással riválisként, de és ráfiai alakulása katonai gyakorlatokra leg- 

szándékozik felállitani. A hadügyminiszter ez dicséretükre legyen mondva — sohasem alkalmasabb s mint határvidék, sratégiailag 

igéretét nyomon követte a terv kivitelére hagyták magukat elragadtatni önző, kicsi- is igen fontos hely. Már most csak az a kér- 

szükséges első intézkedés, amennyiben nyes motivumok által, sohasem tolták elő- dés, hogy melyik város lenne legalkalma- 

Nyiry ezredes a hadügyminiszter képvise- térbe a helyi érdekeket a közösen szeretett, sabb a Székelyföldön az iskola czéljaira ? 

lője, azonnal el is indult a Székelyföldre, közösen ápolt szükebb haza, a Székelyföld Nem akarjuk székely városaink rová- 

tanulmányozni az itteni viszonyokat, hogy rovására. Hiszszük. hogy ebben az esetben sára előtérbe tolni Székely-Udvarhelyt Nem 

igy teljes pontossággal legyen megállapit- sem tesznek kivételt, amikor igazán nagy, hivatkozunk rá, hogy Udvarhelyt, mint a 

ható a hely is, hol a magyar katonai is- nemzeti, hazafias és kulturális érdekek forog- székely anyavárost, legjobban megilleti az 

kolát legczélszerübben lehetne elhelyezni. nak koczkán első ilyen iskola, nem emlegetjük, hogy 

Nem szándékozunk méltatni a hadügy- Ugy vagyunk értesülve, hogy a felálli- Udvarhely minden tekintetben központja a 

miniszter eme elhatározá ának messze ki tandó katonai iskola négy osztályra van Székelyföldnek, nem dicsérjük elsőségünket 

ható fontosságát az egész országra, nem is tervezve. A gyermekek tiz éves korukban kulturális tekintetben, nem mutatunk arra a 

tartozik lapunk keretébe fejtegetni a Szé léphetnének az intézetbe, hol négy évfolya- kézzelfogható tényre, hogy Udvarhely kö- 

kelyföldön 1 itendő első magyar ka: mon át általános és katonai kikét tésl épiskolái készen szolgáltatnák az „ember- 

tonai iskola nemzeti jelentőségét, részesülnének. Szóval, az uj iskola egyen- anyagot" a katonai akadémiának, nem hival- 

sem konstatálni azt a vivmányt, melylyel a rangu volna a jelenleg létező katonai alreál kodunk városunk páratlan geográfiai hely- 
K 

magyar nemzeti hadsereg kérdése ezzel a iskolákkal, honnan a növendékek a felsőbb zetével. Egyszerüen táljuk, hogy 

lépéssel előre halad. Egyszerüen lokális kadétiskolákba, a tisztképző tanfolyamokba Nyiry ezredes, a hadügyminiszter képvi- 

szempontokból kivánjuk megvilágitani ezt iratkozhatnának be. Azok, kik a négy osztály selője, a ki behatóan tanulmányozta ittléte 

az ügyet s ráterelni úgy a megye, mint a elvégzése után nem éreznek különösebb alatt a viszonyokat, kijelentette, hogy az 

város intéző férfiainak figyelmét a legköze- hajlamot a katonai pályára, a négy évvel összes székely városo k között 

lebbi teendőkre természetesen nem vesztenének semmit, Udvarhelyt tartja legalkalma- 

Ahadü hadügy ] képviselője tudtunk- mert az elvégzett négy évet bármely közép- sabbnak a katonai iskola czél- 

i ptálja a reálisko jaira. - 

városokat. Nagyon természetesnek találjuk, lák vagy a gimnáziumok alsó négy osztályá- Azonban az éremnek két oldala van 

hogy a lokálpatriotizmus, a helyi érdek min- val. Sőt azok is sikerrel használhatnák a eme előnyei mellett Udvarhely olyasvalami 

den követ meg fog mozditani a katonai felállitandó iskolát, kik nem szándékos- tekintetben áll vetélytársai mögött, a mi na- 

iskola megnyerésére s hogy a székely nak nagyobb kvalifikáczióra szert tenni, gyon sulyosan esik a mérlegbe. A dolog 

városok mindegyike latba fogja vetni minden mert a négy év elvégzése altiszti kvaliká- financziális oldalát értjük. Udvarhelymegye 

befolyását, mintahogyan küzdöttek nemrég cziót biztosit számukra. csak a legközelebbi multban is annyi áldo- 

a városok a királyi tábla deczentralizácziója Ime, ez volna a hivatása az uj magyar zatot hozott kulturális tekintetekből, hogy 

alkalmával. Azonban most a küzdelem ki- katonai iskolának. Hogy a hadügyminiszter több anyagi áldozatra pénzügyi helyzeté- 

Művész kezének büszke, fényes ércze, 

— ita : Rózsa Miklós. — 1 a ké i Dicső multadnak fényes gyöngyeit. 

T Á R G z A Magasztos érzet száll a szívredőkbe, x Te rég várt szenb ige megtestesülve, 

! Hogy nem hiába kelle küzdenünk ; Mit a kság rabbilincsbe zárt, 

Hogy a kik értünk éltük áldozák fel, Óh üdvözlégy, hogy itt állsz fénybe, tisztán, 

Nem porlanak el a félisbenek : Óh üdvözlégy, hogy széttöréd a zárt ! 

kezének büszke éreze őrzi Pabolhatták bár minden kincsed né 

ök időkr ékö abolhatták bár minde sed népem : 

l Október 6. rök idűkre szenk emtekőket Országod, üdvöd, véred, könyeid, P 
De nem, mi ott honol minden kebelben : 

Magasra szálljon hbymnusom tehozzád Midőn a nép elérve végzetétől Bár megrabolta Amde ezt kilopni 

Bitófán fénylő véres glória ! A vészt kerülni nem talált utat. Hú kisérlet volt az és botor 

Hervadhatatlanul ragyog feletted Midőn a legnagyobbakat nagyok közt Az megmaradt s felépült im belőle 

kegyeletnek gyá ja A zsarnokság bitón fojtatta meg... Arad terén a vértanú szobor . .. 

A vértanúknak emlékén merengünk, C-ak nézzük elmerengve ezt a képet tknak emlekén anl 

Kiknek szent teste most már puszta por; s szírünbben cgy húr emt mégremek Kiknek szent teste most már puszta por; 

kaktjr b v A fájdal k, honfibúuak húrja, Eszünkbe jut a mult idők tusája 

szívünkben érzelmek viharja torr. Amin zokogott, sirt a félvilág . . . S szivünkben érzelmek viharja forr... 

E gyászos napnak véres látománya Egy porba hullt nép, melynek homlokára Magasra szálljon hymuusom tehozzá 

Mint hozza lázba nemzetünk szivét ! A szívtelen zsarnok kaczagva hág. Bitófán fénylő véres glória ! 

Október 6.. E röpke szó ah ! mennyi Gyászos rege!... Vagy óh! az volna bárcsak, Hoervadhatatlanul ragyoz feletted 

Dicső s borús emléket felidéz. Emlékezet, bár zengnél csak regét - kegyeletnek gy uja. 

De hogyha voltak lús em ékeink tán, Bár lett vón álom és a zord valóság 

Mitöl fájtak a rég ütött sebek - Ez álmot bár ne űzte volna szét... 
. 

a már be vannak mind azok hegedve, 
, Kossuth az ibpar érdekében. 

Már nem sajognak és nem vérzenek. ... És ismét uj kép. De ez a remény már, 
Irta dr Vajda Emil. 

A szant szabadság büszke képe ez : 
g 

Ma már csak egy emlék él: a dicsőség Midőn a bútól-bajtól meggyötört nép 
e 

S október 6 - nekünk ezt hirdeted ; Megérdemelt révpart felé evez. 1844-ben Kossuth izgatására megalakult az 

Világitó torony gyanánt tekint rád 
Midőn elérve a mit úgy ohajtott, 

Országos Iparvédegyesület. Az alakitó
 közgyülés 

E törpe korban árva nemzeted - 
Egy biztatóbb jövő felé tekint, 

Pozsonyban folyt le gr Ba hyány Kázm
ér elnök- 

Fényes sugára lángra gyujtja keblünk, 
S egy kis mosolygó csillag a magasból 

lete mellett, alelnökké választatotb gr. Teleky 

Hisz a szabadság e fényes sugár 
Halványan bár, de biztatóan int. .. 

László, igazgatóvá Kossuth Lajo-. 

S azért köszönti népünk üdvriadva 
A védegylet egész sorozatát létesitette a 

Eszméd, mit e gyásznap magába zár. Do itt a kép, a mely dicsőbb s vidámabb, 
hasznos alkotásoknak. A pesti vásárokra he

lyezte 

Mint milyen együtt a többi vala : a fősulyt, értesi őket nyomatott, melyben a hazai 

Szivünkben a dicsőség húrja reszket 
Köszöntelek, te égi fény a foldön, 

czikkek termelőinek návsorát száles körökben 

S e reszketésre feldobog szivünk - Szabadság szent apotheozisa ! terjesztette s élénk mozgalmat inditott a külföldi 



é 
megakádályozta a külföldi 

188. oldal. 

nek ruinálása nélkül absolute képtelen Pedig 
pénz nélkül a katonai iskola fel nem ál 
Iitható. Tudják ezt a többi székely városok 
is, azért vetélkedve sietnek ajánlataikat a 
kormány elé terjeszteni. Mindegyik megfe 
sziti ereját, kimeriti pénztárát, csakhogy 
biztositsa magának a tervbe vett fontos in- 
tézetet s igy bizonyára lesz a városok aján- 
latai között olyan, mely anya gi tekin 
tetben fölül fogja mulni városunkat 

Am mi teljes bizalommal nézünk azért 
a döntés elé. Reméljük, sőt elvárjuk, hogy 
a kormány nem fogja magát kicsinyes kraj- 
czáros érdekek által befolyásoltatni. A Szé- 
kelyfold ugyis elég ideig volt mostoha 
gyermeke a kormánynak és a törvényhozás 
nak, joggal elvárhatjuk tehát, hogy most az 
egyszer áldozatot fog hozni érette, miután 
amugyis fontos nemzeti és állami érdekek 
forognak koczkán. Minthogy pedig más 
minden tekintetben Udvarhely város 
kinálkozik a legtöbb előnynyel a magyar 
katonai iskola eczéljaira, őszinte bizalom- 
mal hiszszük, hogy a székely városok e nemes 
harczában Udvarhely viszi el a győzelmi 
pálmát. 

Levelezés. 
Tekintetes Szerkesztő ur ! 

A napokban, nem is olyan régen, kát székely 
atyafi nézegette városunk egyik leendő büszkesé- 
gét, az épülő fából való vashidat. Ne tessék meg- 
ütközni, mert ez valóban remek valami lesz, el fog 
bámulni minden külföldre- jövő csiki ember. De 
hogy is ne! Hisz tetszik tudni milyen nevezetes 
alkotmány lesz az? Függő hid lesz! Még pedig 
milyen? Át lesz hidalva egyetlen darabboól álló 
vasgerendával a bősz , Varga patak !. 

lyet még nem pipált a mérnöki tudomány, 
mert hát a Duna, az egy vén, maga magával tehe- 
tetlen ostoba folyam, annyira lenyügözték, hogy 

maholnap nem is lesz szabad része a testének, 
mindenütt járomba lesz fogva. De a varga patakot 
igy megalázni, ez már borzasztóbb a polgári há- 
zasságnál! ! 

De hogy szemeink nehogy a merész alkotás 
nézegetése közben valami ujabb, eddig nem ismert, 
az eddig nem látott configuratiók okozta ingerek 
miatt betegséget kapjanak, hát — ugy hallom — 
a mérnök urak előrelátásából, a fi lépitvény éppen 
olyan diszes deszka alkobmány lesz, mint volt 
a régi 

Eleget törtem a fejemet, hogy vajon nincs-e 
ennek valami más - tán aeszthetikai oka is, mig 
végre igenis rájöttem, hogy annak is lesz szerepe, 

. i. az aeszthetikának, mert hát tetszik tudni, na- 
gyon feltünnék, hogy az esetleges szép hidfőknél 
ott ékeskedjenek Szabó Ferenczz nagyon sze- 
gény ember tulajdonát képező, ronda készitései. 

: 

: 
: 
: 
: 
: 

szE 

Netessék ezen a lelemény en megütközni, mert 

hát ezt igazán magyar kir észszal eszelték ki 

No, de majd elfeledtem az én koméim párbe- 
szédjét, pedig hát az érdekes valami! Csak azt 
sajnálom, hogy én s nem az itt volt szintársulat 

coupletistája hallobta meg, mert akkor, szentül 
hiszem, jóiztten megnevettelte volna a szinházat 
vajmi ritkán látogató közönséget. 

A beszélgetés, a mint mondám, két atyafi 
között folyt; az egyik fiatal, tele önérzeltel s azzal 
a hiedelemmel, hogy pasztalat s világlátottság 
dolgában jóval felette áll társának. A másik egy 
az élet delén álló, értelmes arczu férf, a ki nem 
filogtatta tudását, de a mint párbeszédéből kive- 
hettem, értelmes, ugynevezett természetes logikáju 
férfiu vala. 

A párbeszéd ilyenformán folyt le: 
A) (öregebpik) No lám! hisz ez függő hid 

lesz, a mint látom nem teltek alája lábat ! 

D) (fiatalabb) Az ám! Hisz az már nem is 
ritkaság ! ezek az indzsinérek rdöngőös dolgokat 
végeznek! Láttam én ennél már nagyobb hidat is 
épitve! De meg olyat is láttam, melyen egyfelől a 
gőzös, másik felől a szekerek mentek keresztül. Az 
ám a hid! Hiszi e ? 

A) (fejcsóválva): Hiszemi!. 
B) De mindez semmi akhoz képest, a mit 

most csinálnak azok az inzsinérek Csikban! Át- 
akarják furni a gyimes lokjánál lévő egész hagyet; 
kétfelől kezdenek ásni s tudja e, azt mondják, hogy 
szembe találkoznak! Ugyebár az mégis csak ördőgi 
ész! Hiszi-e kee? 

A) No édes fiam, te lehet sokat láctál, én nem 
jartam annyit, mint te s nem is lá hattam olyan 
csudamüveket, mint te, azonban itthon eléggé 
megfigyelgettem a miket dolgoztatnak s abból azt 
látom, hogy a mit te beszélsz az nem egyéb me- 
sénél s igy hát nein hiszem. Lásd mindjárt meg- 
mondom miért nem hiszem ! 

Nézd csak ! látod ezt a hídat, most kezdettek 
hozzá, a szememmel láttam, hogy egyik indzsenár 
ur tegnap egy rakás masinériával kimérte, hogy 
ezek az emberek, hogy s mit csináljanak s nézd 

csak, most már szedik fel, a mit a tegnaptól épi- 
tettek. De mondok neked más esetet s ! Itt épiti 
a város az óvóda épületet. Az indzsenér urak mond- 
ják és mérik ki, hogy hová, mílyen falat épitsenek 
s mégis, mikor már felépitettek valami 2 méter 
falat, hát jött ujból az indzsenér ur s lebontatta 
No ha ilyen csekély dolgoknál ilyen hibákat kö- 
vetnek el, szeretnem tudni, ki hiszi el neked a te 
mesédet. Én nem! Söt kérdem tőled, hogy ezek 
után te hiszed-e ? 

lenni ! 
Tableau! 

Isten áldja édes szerkesztő ur. 
Góbé. 

Előfizetési felhivás. 
A Székely-Udvarhely' cz. 

üvelődési és s 
közigazgatási 

g gi, pirodalmi heti- 
lapra a folyó évi okt. november 4.ik negyedre uj 
előfizetést nyitunk : Nlöfizetési dijak : 

B) Bizony bátyám, nagyon kezdek vatahota 

: mgészévre...b 
Mélévre 2 frt- 
Negyedévre Ifrt 

Papoknak és tanitóknak 3 Írt 
! Külföldre egész évre GÉt 

Azon t. előfizetőinl kik előfizetéseikkel 
még hátrálékban vannak, kérjük annak szives 
kiegyenlitésére, nehogy a lap szétküldése fenn- 
akadást szenvedjen. Előfizetésak a kiadóhivatal 
hoz intézendők. 

Ajánljuk e felhivásunkat a hátralékban levő t 
községi előljáróságok szives figyelmébe. 

ze ecs z 
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KULÖNFÉLEK. 
Tekintettel a Budvárán felállitandó mitlen- 

náris emlékoszlop érdekében megindult moz- 
galomra, lapunk állandó rovatot nyit s a befolyt 
adományokat hétről-hélre ny ugtázza. 

Ujabban adakoztak: Scheffler Nándor igaz- 
gató 271. ivén: Schefl er N. 2 frt, Félegyházi 
Antal 50 kr, Barabás Jenő 50 kr, Jancsek József 
50 kr, Kóbori Ferencz b0 kr, Gáspár Balázs 60 kr, 
Harmath Ődön 2 frt, összesen 6 frt 50 kr. Továbbá 
Menyhárt Audrás ref. esp. (Kecset) 5 frt, Ráduly 
Sándor (Lövétén) 4 frt 80 kr, Tassaly Tamás pos- 
tatiszt (N. Kanizsa) 4 frt 50 kr, Lázár Kálmán al- 
jegyző (Oklánd) S frt, Süller István pleb. (T 
Tibód, Szt.-Tamás) 5 frt, Boros Sándor unit. gimn. 
igazgató (Kolozsvárt) 3 Ért 50 kr, a róm. kath fő- 
gimn. ifjusága 46 frt 25 kr. Fogadják mindannyian 
a bizottság mélyen érzett hálás köszönetét ő 
összeg : 2475 frt 83 kr. 

— Ünnepélyes istentisztelet Ö Felsége nevenap- 
ján. Okf. 4-én, Ferencz József apostoli királyunk 
nevenapján, d e 9 órakor a plébánia templomban, 
ünnepélyes isteni-tisztelet volt, melyet Jung- 

Cseke Lajos, apátplébános, fényes segédlettel tar- 
tott meg. Megjelentek Mikó Árpád főispánunk 
vezetése mellett az összes hivatalnokok és a közös 
hadsereg tisztikara. A mise végén kellemes hangu 
kántorunk rázenditette a magyar nemzet Hym- 
nuse át és a helyett, hogy a közönség, mint az 
másutt történik, állva és énekelve hallgatta volna 
végig, — néhány tanár és a diákság kivételével 
– mint a puskából kilőtt golyó távozott. Kiván- 
csiak vagyunk mi tudná ezt a közönséget follel- 

? 

/ 

kesiteni ? 

– Ferencz napja. A helybeli dalegylet élénk 
ováczióban részesitette B e dő Ferencz ev. ref. 
első lelkészt, az egylet egyik érdemes alelnökét. 
Nevenapja előestéjen szerenáddal lepte meg azt 
a férfiut, ki rövid másfel évi ittlétel alatt nem csak a felek szeretetét, de az egész város tiszte- 
letét s becsülését vivta ki magának, ki nemcsak 
a szószéken ragyogtatja szónoki gépességét, de 
társadalmunkban mindenütt ott van, a hol a köz- 
jóért munkálni kell. A dalegylet érzelmeit dr Vajda 
Emil karnagy tolmácsolta, mire Bedő meghatot- 
tan válaszolt. A dalegylet, mint mint mindig, ez- 
uttal is szépen s lelkesen énehelt. A tisztelgők 
sorában ott volt Ugron János a dalegylet nagy- 
érdemű elnö e s dr Ráczkövy Sámul a dalegylet 

gyárosok ellen, a kik a shoni kelméket utánozva, 
hamisitották. A Részletes Utasitó- kitejtette, 
miféle czikkek, hol kaphatók. Számtalan uj ipar- 
telep keletkezett ez időben hazánkban. 

A védegylet ügykörébe tartozott a vidéki 
osztályok szervezése. E tekintetben érdemes a 
fölemlitésre azon adut, melyet Gelléri Mórnál ta- 
lálunk, hogy ez időben a védegyletnek 145 vidéki 
osztálya volt. Magyarországon 189, az erdélyi 
részben 6. 

Igen érdekes adat az, hogy ez időben a véd. 
egylet czéljai megvalósulását maguk a magyar 
nők is nagymértékben elő gitették. A honie ipar 

czikkek páriolásában gr. Battyány Lajosné és gr. 
Károlyi Györgyné jártak elől jó példával. 

E két fenkölt gondolkozásu, igazán hazafia- 
san érező tőuri hölgy pé ája nagy mértékben 

divatczikkek behoza- 
lát s a drága magyar pénznek külföldre vándor- 
lását. Sokáig volt rákfenéje ez magyar társadal- 
munknak, hogy minden szebb, jobb, tökéletesebb 
volt, a mi idegen, mint a honi; pedig a legtöbb 
esetben óriási volt a csalódás, de a külföldi czik- 
kek iránti előszeretet elvakitá a közönséget s te- 
vább folytatá a hazai ipar ellen ez ádáz munkáját. 
Lassankint tudtára ébredt a magyar Kossuth s 
hivei munkálására, hogy itthon is tudunk olyan 
czikkeket előállitani, mik nem vallanak szégyent 
s midőn a nök jó példával előre mentek, midőn 
jelszóvá vált Kossuth ismeretes mondása, hogy : 
va mit nekünk a honi ipar nyujthat, azt idegentől 
venni hazánk elleni büne atlól a pereztől fogva 

derültebb ég kezdett mosolyogni az ipar fejlődé- 
sére s zására. 

A régi nemze öltözetet kezdték ujra vi- honi csipkéket, szöveteket használni; : om honi zsebkendőkön Deák, Kossuth és 
atthyány arczképei voltak láthatók, mintagy 

l 

lelkesítőül a honi ipar ápolásá a; a férfiak nem- 
zeti szalagokkal körü kötött szivarokkal ajándé- 

1 s estélyel koztattak meg a lat 
Igen érdekes s jellemző, a mit Kossuth egy 
ö 1 alkalmá mondott a kor divatos 

az idegen majmolásról: , A szom- betegségéről, 
széd Anusztriában 60 év óta ápolják minden ki 

és mégis el- telhető dajkálkodással a műipart és g 
a nyira nem tudták a nemzeti múűipar iránt 60 év 
alatb a közérzelmet fölébreszteni, hogy az oszt- 
rák előkelőség még ma is franczia öltönybe bu- 
vik, ha elegánsnak akar Játszani Minálunk e a 
védegylet előtt csaknem általános volt ez a kül- 
földiesség. Adózói voltunk az idegen szorgalom- 
nak; a külföldieskedő fényüzésünk előtt, mely 
nem nyujtott hazánk fiainak keresetet, sérült ér- 
z lemmel vonult háttérbe a tehetságtelen egy- 
szerüség és ma ! Tekintsetek végig a magyar sza- 
lonokon, tekintsetek végig magyar arisztokrá 
czia azon házain, melyek állásuknál fogva hivatva 

1 

is divattá lőn. Ez az ő művök. A magyar még csak 
most lett magyarrá! - mert nemzetiségét nem- 
csak a nemzeti nyelv képezi egyedül, hanem nyelv- 

ben, nemzeti szokásokban, nemzeti izlésben, nem- 
zati művek méltánylásában, szóval a társas élet 

sszes vi yal rejlik a tisége.. 
Ime, mélyen tisztelt uraim, rövid keretben 

az a munkásság, melyet Kossuth számüzetésének 
megkezdése előtt az iparérdekében hazánkban tett 

Bekövetkezett a szibadságl s Kossuth 
ennek az elére állott. Az ipari érdekek egy időre 
háttérbe szorultak, de csak egy időre, mert az 

uatódok a fonalat ujból fölvették ott, a hol megy 
szakadt s folytatták a Kossuth által kijelölt uton 
nemzeti munkásságukat. 

Ma már örömmel jelezhetjük, hogy a mű- 
izlés, az élatmód, a szükségletel p lása, az 
eszközék tökéletessége, az iparosok miveltsége 

nagy mértékben en lék a műipart s m. már, kü 
önösen az 1E85-iki orsz. kiállitás után bátran el- 

vannak az izlésnek törvényt szabni 
és azt látjátok, hogy a magyar hölgyek fény- 
koszoruja és a vagyonos magyar urak a külföldies- 
ség hipokondriáját és a külföldön tartózkedás vá- 
gyait számüzték maguktól, nemzeti büszkeségü- 
ket abba helyezik, mit a hazai szorgalom nyujt, 
nemzeti ületérzésük hitágazatává csak ez 
emelkedett! Legyenek áldottak érte. Oly jótéte- 
ményt adtak ez által az árva, elhagyott nemzet- 
uek, melynek áldása fölszámithatatian. Ök magas 
áljásukban talán fel sem is foghatják egészen 
ama varázsarőt, melyet példájuk által a nemzet 
érzelmére gyakorolnak. Ámde a társas élet viszo 
nyaiban ők az irányadók. Évek előtt mondám 
kogy a divat hatalmasabb, mint a logika s es 
deklém, tegyék, hogy a magyar nyelv divattá 
legyen és azzái lőn! Azóta a magyar táncz s most 
legujabban a vélegyesület által a magyar kelme 

juk, hogy hazánk iparosai folyton halad 
nak s a külfölddel a versenyt kiállják bármikor. 

Kossuth iránti lángoló szeretetünket, 
szent emléke iránti tiszteletünket pedig 
kább ugy mutatjuk ki, ha elveit elfogadjuk, 
követjük, megvalósitjuk. Emléke hazánk fől- 
szabaditójának élni fog örökre, mert nem vész al, 
ki milliókra forditá dus élte kincsét a haza fő 
virágzására. 

Zárom beszédemet. Az igazi hazafiság sark 
köve szeretni a hazát és a mi hazai.. E két szó 
ban ki van fejezve minden. A hazai ipart pártol- 
az iparosok életét biztositjuk; az iparosok 
tolást érezve, igyekeznek a legjobbat el 
ha fogyasztó, pártoló és előállító kezet 
ipar virágzik s ez hatalmas tán 
zánk beldogságának. Ug
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egyik tevékeny alelnöke is. A szerenád az elnök 

s alelnökök lejkes éljenzésével végződött. 

— Estély a hadügyminiszteri képviselő tiszte- 
letére. Mikó Árpád főispán ő méltósága vendég- 

szerető házánál fényes estélyt adott a körünkben 
időző Nyiry alezredes tiszteletére. Az estélyen, 
mely kitünő kedélyhangulatban folyt le, a ház bá 
jos urnőjén kivül Ugron Jánosné, Mikó Margit 
ő ngáék, továbbá Nyiry Sándor alezredes, Ugron 
János alispán, Illyés Ferencz ny. ezredes, br. 
Pongrácz Vincze őrnagy IKassay F Ignácz pol- 
gármester, dr Solymossy Lajos főreálisk. igazgató, 
S00 Gáspár r. k. fogimn. igazgató, Gönczy Lajos 
koll. igazgató és dr Vajda Emil főreálisk tanár és 
főszerkesztő vettek részt. 

— Thea-estély. A nőegylet thenestélye érde- 

kében gyülés volt a napokban özv. Tórök Pálné 
elnőknő s László Domokosné r. b. elnöknő veze- 

arra, hogyan kell szeretni hazát, nemzetet. Áldotb 

legyen emlékük. A nemzet önmagát tiszteli meg 
szent emlékük folujitásával minden magyar 
szive földobban e nap emlékére, hálaimút rebegve 

a magyarok Istenéhez a multért s jövőét. 
— kKöszönet Fogadják hálás köszönetemet, 

mindazon jó polgártársaim és a helybeli reáliskola 
7. és 8-ik osztály tanuló ifjusága, kik a házam 
égése alkalmával anmuak megmoentésén fáradoztak. 

Sándor Dénes. 
Kisdedővő épület. A róm. kath. 

zium szomszed ágaban már hetek óta nagy busan 
néz a kisdedóvó-épület az erősen épülő megye- 
házára. Tünödik magában, milehet annak az oka, 
hogy mig azt serényen épitve, födel alá akarják 
hozni még a tél beállta előtt addig öt, mint va- 

ami remot, az ev. ref kollégium s a r. kath. fő 

gimn. ifjusága, mint szemléltetési eszközt fogja 
talán föll álni ? 

s 

főgimná- 

tése mellett. E gyülé en végleg egállaf 
tak a teendőkre nézve s egymás között kiosztot- 
ták a szerepeket. E szerint nők fognak fölszol 
galni s az eteleket, valamint az italokat a les ol- 

csobban számiítják, 10-30 kr egy adag. A fol 
szolgáló hölgyek diszes návsorát már közöltük 
lapuuk mult Számábaun, ehhez csak annyit csatc- 

jövetel Kol ároit Az Er- 
délyrészi Kárpát Egyesület, abból az a kalomból, 
hogy a Z ehy féle xpediczióban résztvett két tagja 
szerencsésen azaérkezett, tegnap este, társasva- 

csorával egybekötött ünnepélyt tartott, melyre az 

E K. E halybeli osztálya a következ tartalmu 

lunk, hogy a szokásos filléres munk ék f évi 
okt. hó 23-án szerdán kezdődnek s tartanak decz 
19-áig a Budapeste-szálloda nagytermében. Az 
ok. 12-én tartandó thea-estélyre sokan készülnek 
s előreláthatólag siker koronázza a jót. nőgylet 
törek vését. 

- A thea estélyen, melyet f. hó 12-én tarta- 
nak meg az önképző-kör helyiségében, Sándorka 
fogja a zenét szolgáltatni. A táncz 10 órakor kez- 
dődik, a rendező bizottságban 30 fiatal ember 
müködik közre a siker érdekében. A hölgyek ké- 
Tetnek a lehető egyszerű ruhában megjelenni 

Katona-iskola Székelyföldön. A Székelyföld 
valamely megfelelő pontján katonai iskolát ohajt 
folállitani a hadügyminiszter. E czélból Krieg- 
hammer közös badügyminiszter megl izottja Nyiry 
Sándor alezredes szerdán f. hó 2-aán városunkba 
érkezett a helyszin tanulmányozása végett. Mikó 
Arpád fő, Ugron János alispán, Kassay F. Ignácz 
polgármester és Lyés NFelencz ny. ezredes kalau- 
Zolása mellett megtekintette az egyes intézeteket, 
azok ifjuságát; a város nevezetesebb s alkalma- 
sabb pontjait. A r. kath. gimnáziumban Soó Gás- 
pár igazgató, az ev. ref. kollégiumban Gönczy 
Lajos igazgató s a főreáliskolában dr Solymossy 
Lajos igazgató fogadta a min. biztost. A főreál- 
iskola diszes palotájának udvarán föl volt állitva 
az ifjuság; dobpergés s kürtszó fogadta a hadügy- 
miniszter képviselőjet. Dr Vajda E. tornatanár 
vezénylete mellett az ifjuság fölvonult s tisztel- 
gett. Nyiry alezredes társaságában voltak : dr Tö- 
fök Albert ny. főispán, Mikó Árpád, Ugron János 
alispán, Gönczy, Soó és dr Solymossy igazgatók, 
Kassay F. Ignácz polgármester, Ilyés F. ny. ez- 
ledes, Embery Árpád, Tamás Albert, Gáspár Ist- 
ván stb. tanárok. 

Október I. Lapunk egyik barátja az uj 
korszak küszöbén fölkereste Kassay F. Ignácz 
polgármestert, hogy informácziót szerezzen arról, 
minő intézkedéseket tett a város a polgári házas- 
ság s állami anyaköny vvezetés érdekében. 
polgármester lekötelező szivélyességgel fogadta 
tudósitónkat, készséggel megmutatta neki mind 
a polgári esketés czéljaira szánt helyiséget, mind 
az e czólra szolgáló pompás diszruhát s impozáns 

yhimzésü vállszalagot, valamint az ujonnan 
készült anyakönyveket. Az okmányok részére a 
polgármester külön szekrényt készitterett, melyen 
aranyos betükkel e felirat áll: gári 
házasság Bár a helyiség nincs még egy 
előre zászlókkal és drapériákkal felszerelve, Vi- 
szont az esketésnél funkcziónáló anyakönyv- 
vezető olyan fénynyel és pompával fog a nász- 
nép előtt megjelenni, maly az országban való 
színüleg ritkitja párját. A polgármester az első 

esketésnél nem fog ünnepélyes beszédet mondani, 
csupán ké itás kiséreté szerencsét kiván 
a jegy knek A kihirdetési tábla egyelőre még 

üres, de értesülésünk szerint a megye területén 
sok boldog pár várja a kihi detés ez uj formáját. 

A legelső anyakönyvi bevezetés a következő : 
oSzabó Lajos Dénes mezőgazdasági cseléd, 

szombatfalvi lakos fiának, a 2 hónapos és 9 na- 

pos Szabó Lajosnak halálesetét helybenhagyta 
és aláirta Gálfi Endre anyakönyvvezető he- 
lyettese. 

Itt egyuttal figyelmeztetjü 
4 l 4 

k a közönséget, 
hogy j órán belül esz- 
közöljön, mort a bejelentést lasztó törvé- 
nyek értelmében 800 koronáig megbüntethető. 

Október 6-ika nagy nap A tizenhárom 
magyar vértanu elpusztulasának gyászos évfor- 
duloja. A három középiskola ifjusága iskolai ün- 
lepet szeutel e napnak s mindenütt ! elettel egy 

ztak a eme g an lelk 

sitő és intő eseményének. A nemzet méltó eml 
ket emelt a vértanui halált szenvedett s d 
csőült hősöknek, kik örök példát szolgáltattak 

Ugron Gábor, országgyüűlési képvisel 

kal 

teleg küldötte: Kárpátegylet. Kolozsvár. 
Az sErdélyrészi Kárpát Egyesülete örömében sziv- 
ből osztozik az E K. E udvarhelyvármegyei osz- 
tálya. Obajtja, hogy Bálinv Gábor dr és Szádeczky y jija, hogy 
Lajos dr jó eg l bold gl megelé- 
gedettségben hosszu él 
Lozzanak imádott hazánknak. Az E K. E. ulvar- 
helyvármegyei osztálya. 

Kaszinói társas összejövetel. A mult évben 
szokásba jött kaszinói társas ősszejövetelt, október 
hóban, tegnap tartották meg, melyen kevés, de jól 
mulató közönség jött össze. 

vVásár. Mult héten volt a barom és a ki- 
rakodó vásár. Roppantul sok marhát hajtottak fel 
és oly nagy volt a kinálat, hogy ennek következ- 

tében olcsóu lehetett szarvasmarhát és lovat 
venni. A kirakó vásáron sokan jelentek meg. 

- Deák Péter szintársulata. Okt. 1-én hagyta 
el városunkat Deák Péter szintársulata, hogy 
Nagy-Enyeden mulattassa a közönséget, A derék 
társulat igazgatója azval az igérettel bucsuzott 
el, hogy jövőre ujra meg fogja látogatni váro- 
sunkat. 

- Sok volt a fütly, de kevés a posta. Volt 
mozgalom az elmult héten. Egyre-másra szálli- 
totta a vonat az énekelve érkező székely bakákat 
a bánfihunyadi nagy gyakorlatokról. Természete- 
sen ilyenkor a postára nem fordithatnak annyi 
gondot, mint máskor, innen magyarázható az 

akadály, késés, kimaradás. Sokszor 40 órán at 
semmib se tudtunk a világról, tőlünk akár föl- 
fordulhatott volna. 

Iparkamarai közgyülés, A marosvásárhelyi 
kedelmi és ipark Tauszik B. Hugó el- 

nöksége mellett I hó 28-án teljes ülést tartott, 
melyről a minket is érdeklőöket közöljük. A ka- 
mara László királyi herczeg elhunyta alkalmából 
a fenséges szülőknek részvét-föliratot határozott 
intézni Az elnökség fölterjesztést intézett a ke- 
reskedelemügyi miniszterhez, miszerint a fővárosi 
ipartestületeket szólitaná föl, az iparos 
mesterségek tanulá ára jelentkező székely fiuk 
számára a ttebb iparágaknál a jobb iparos 
műhelyeket jelöljék ki. A kamara öt éves mandá- 
tuma f évi november hó 15 én lejárván, a keres- 

kedelemügyi miniszter intézkedett a kamara ujjá- 
alakitása iránt. A honvédelmi miniszter a kamara 
javaslatára a kerületbül folyamodó isi knalk 
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eten át, még sok hasznot 

189. oldal 

Örömhir. A Vargarga patakon epülőfél- 
ben levő hid két hét leforgása alatt teljesen el- 
készül, sőt az egyik oldalon aszfalt-járó is lesz. 

Fájdalom, a másik oldalon ez még nem készit- 
hető el, mert a kisajátitandó házak tulajdonosai 
minden követ megmozditanak arra, hogy meg- 
akadályozzák a hid melletti ut kiszélesitését. 

— Nyugdijasok figyelmébe ajánljuk a belügyi 
mkir miniszter f. évi 81.418. sz rendeletét, mely 
szerint az állami, vagy egyéb közpénztárakból 
állandó, vagy ideiglenes ellátásban részesülő felek 

életben létének az illetők nyugtáin való igazolását 
f évi október hó 1 én kezdve a községi előljárósá- 
gok (polgármester, községi biró és jegyző) kötele- 

sek - és pedig dijtalanul eszközölni. 

vivmányok a hirlapirás terén. Pár év előtt 
még senki sem hitte volna el azt a csodás fejlődést, 
a mit a hirszolgálat terén elértünk. Mindaz a mi 

nappal történik, országgy ülés, más tanácskozásol 

ülések, tárgyalások, tőzsdei zárlatok, az országnak 

és külföldnek összes nevezetesebb eseményei a 
Magyarország ban az nap már mind közölve 
és feldolgozva vannak. Ugy hogy a vidék müvelt 
közönsége az éjjeli tokkal elszállitott példá- 
nyokat már reggel megkaphatja és reggel az 
ország távolabb eső részeiben is a Magyarország- 
161 már értesülhet mindenről, a mi az országban 

és külföldőn előző nap történt. Az ország közön- 
sége teljesen méltányolja a Magyarországnak ezt 
a nagy ujitását, erre vall az az általános rokon- 
szenv és elismerés, a melylyel a Magyarország 
találkozik. A Mag ág kiadóhivatala kivá- 
natra ingyen küld egy hétig mutatványszámokat. 
Előfizetési ára egy hóra 1 frb 20 kr, negyedévre 
3 frt 60 kr. őfizetésel t lvá a 

Budapest, Sándor- 
S 

utcza 2. küldendők. 

HHIVATALOS RESZ. 

Sz. 19394-1895, alisp. Valamennyi községi 
birónak (főbirónak) és Sz.-Udvarhaly r. b. város 
polgármesterének. Azonnali közbirré tétel végett 
értesitem, hogy az udvarhelyvármegyei kórház 
jégvermének jéggel való megtöltése tárgyában, 
1893. november hó 30-án délután 3 órakor az alis- 
páni hivatal helyiségél árlejtési versenytárgy 
jás fog tartatni. A kik a jégverem megtöltésére 
vállalkozni akarnak, irt időben és helyen szemé- 
lyesen jelenjenek meg, vagy irásbeli zárt ajánla- 
taikat ugyanazon időig hozzám adják be. Szekely- 
Udvarhaly, 1895 evi szeptember hó 24 én. Ugron 
alispán. 

(Másolat), M. kir. belügymin. Sz. 81418. IV. c. 
Rendelet az életbenlét és az azzal egybefüggő 
egyeéb körülmények igazolása tárgyában, Az ál- 
lami, vagy egyeb közpénztárakból állandó, vagy 
ideiglenes ellátásban (ny 11jb kegydijb 
nevelési járulékban) részesülő felek életl létének, 
ilyen ellátásban részesülő özvegyek özvegyi minő- 
ségének és árvák ellátatlan állapotának az illető 
ellátásban részesülők nyugtatványain való igazo- 
lása 1895. évi október hó 1-től kezdve kizárólag 
a községi előljáróság kötelesség Községi elől- 
járóság alatt értendők : a székesfővárosban a ke- 
Tületi olőljárók, Fiuméban a törvényhatósági jog- 
gal felruházott és a rendezett tanácsu városokban 
a polgá ter, nagyközségel a biró és jegyző 
együttesen, kis községekben a biró és a körjegyző 
együttesen, A fent jelzett körülmények igazolása 

t 

a jövő évben szállitandó katonai lábbelikből ösz- 
szesen 1450 pár bakkancsot és 2100 pár könnyü 
czipőt juttatost. László Gyula, az ezredvéves ki- 
állitás előadója bejelentette, hogy a kiállitásra a 
kamara kerületből összesen 197 kiállitó jelentke- 

zett, kik kövől 91 kiiparos 19 csoportban gyüj- 
teményes kiállitást jelentett be. Székely-Udvar- 
helyről 10 bejelentés történt. A kiállitók térdijait 
nagyrészben a kiállitási bizottságok fizetik. A be- 
jelentési ivek az igazgatóságtól immár vissza is 
érkeztek s kiállitási muukák készitése folyamat- 
ban van. A kamara 1896. évi költségvetése 9327 
frt 36 kr bevételben és 9274 Írt kiadásban álla- 
pittatott meg. 

— The Gresham angol életbizto sitó bársaság- 

nál, Sebesi Géza v özvet ével gyelo 

1 ő, nagybir- 

takos, egy 200 ezer koronás életbiztositást kötött, 

a mely által a fenti régi biztositó intézet általáno- 

san ismert jó hirneve van exlatánsul igazolva. 

- Baromfi- vész. Egész nyáron áta városunk- 
gekben nagymérvü baromfi- 

vész volt s ennek tudható be, hogy a baromű, 

valamint a tojás is drága. 

Tengeri szűret. A mult héten kezdetét 
vette a tengeri-szüret, A gazdák meg vannak elé 
gedve a terméssel. 

a gtatványon a megfelelő záradék rávezetése, 

álájrása és a hivatalos pecsét alkalmazása által 
történt. A záradék legagyszerübben a következő 

módon szöveg lő: Nyugtatványozó életben- 
Tétét (nyugtatványozó özvegyi minőségét és élet- 

benlétét) igazolom (igazoljuk). Az ilynemü iga- 
zolásokért semmifele dij nem szedhető. Mely 
esetekben tekintendők az árvák ellátottnak, erre 
nézve az állami tisztviselők, altisztek és szolgák 
hátrahagyott árváiról az 1886. évi XI. törvény- 
czikk bŐ. § ának 83. pontjában, a katonák árváinál 
pedig az 1887, évi XX tcz. 18. §-ában foglalt 
határozmányok tartandók szem előtt. Abban a 

esetben pedig, ha az árva nem nevelési járulékot, 

hanem kegydijat élvez, ellátatlannak akkor tekin 

tendő, ha az utóbb idézett törvényszakaszban 
fel 

sorolt esetek egyike sem forog fenn. Felhivom 

törvényhatóságot, hogy ezen rendeletemet 
az ösz 

szes községi előljáróságokkal ahoz való szoros 

kalmazkodás végett haladéktalanul közölje 
és 

ellátásban roszasülő felek tájekoztatása é dekéből 
a törvényhatóság területén a legkiterjedtebb mó- 
don tegye közhirrá. Budapesten, 1895. szept. 18. 
A mintszter helyett Széll Ignácz, államtitkár. 

Udvarhely vármegye alispánjától. S 
10024 —1895., alisp. Székely-Udzarhely váro erének és amemnyi községi 

hak. Miről szigord 
tebb módon leendő közhirré tétel véget 
Sz.- Udvarhelyt, 1895. szept. 20 Ugron



190. oldal. 

Sz. 3212 - 1895.,, kgb. Pálvázati hirdetmény. 
Homoréd Szent-Pál, H Szent Péter, Jánosfalva, 

Városfalva és Recsenyéd községek részére, Ho- 

moród. Szt-Pál székhelylyel, új rendes jegyzői ál- 
lás rendszeresitretvén, felhivatnak mindazok, a 
kik ezen 400 frt fizetés és szabad lakás, vagy 

megfelelő lakbérrel javadalmazott állást elnyerni 
óhajtják, hogy folyamodványukat folyó évi októ 
ber 19 én d. e. 9 óráig hozzánk adják be. A meg- 
választandó jegyző ezen fizetésért az anyakönyv- 
vezetői teendőket is végezni tartozik. A választás 
H. Szt Pál községben 1895. évi októbar 21-én fog 
megejtetni. Udvarhelyvárm. közig. bizottságától. 

Sz.-Udvarhelyt, 1895. szeptember 30 án. Ugron 
János, alispán, h. elnök. 

Sz. 3097-1895. kib. Másolat. A tekintetes 
megyei alispán urnak helyt. Értesittetett bizottsá- 
gunk, hogy a nép között azon félreértés terjedett 
el, miszerint a regi 10 kros váltópénzek kivétet- 
tek volna a forgalomból és ezt némely üzérkedők 
felhasználják és csekélyebb árban váltják be ezen 
pénznemeket. Felkérjük alispán urat méltóztasson 
kihirdettetni a nép között, miszerint a régi 10 kros 
váltópénzt mindenki teljes értékben elfogadni 
köteles. Udvarhelymegye közigazgatási bizottsá- 
gának Székely Udvarhelyt, 1895. szept. 21-én tar- 
tott üléséből. Mikó Árpád, főispán. 

Udvarhelym. alispánjától. Sz. 19171–1895., 
alisp. A székely-Udvarhelye tekintetes kiadó 
hivatalának helyt. Felhivom czimed, hogy benti 
rendeletet minél 
közhirré. Sz. Udvarhelyt, 1895. szept. 27-én. Al- 
ispán helyett: Jakab Gyula, főjegyző. 

Udvarhelymegye alispánjától. Sz. 19330/95., 
alisp. Hirdetmény. A megyei kórházban 1896 ik 
évben ápolandó betegek élelmezése 1896. január 
1-től 1896. deczember 31 ig terjedő időre nyilvá- 
nos árlejtés utján a legkevesebbért vállalkozónal 
fog kiadatni, melynek határnapjául 1895. október 
21-én d. u. 8 órára tüzetik ki az alispáni hivatalnál. 
Miről az érdeklődők oly hozzáadással értesittet- 
nek, hogy irásbeli zár ajánlatukat a kitüzött ha- 
tárnapon d. u. 3 óráig hozzám adják be, később 
beadott ajánlatok figyelembe nem vétetnek. Az 
árlejtési feltételek addig is Vorsatz Antal megye- 
gazda úrnál a hivatalos órák alatt megtekinthetők. 
Sz. Udvarhelyt, 1895. szept. 28. Ugron, alispán. 

Nyilt tér. 
Ujdonság ! Ujdonság! 

Betegh Pál könyvnyomdája, könyv- és 
hirlapkiadó-vállalata, papir-, iró zer és zenemü. 

kedése, nagy nyomtatványraktára, a Székely- 
Udvarhely cz. vegyes tartalmu, vármegyei hiva- 
talos hetilap kiadóhivatala, Székely Udvarhelyt 
Kossuth-utcza. 

n szerencsém a n. é. közönség becses 
figyelmébe ajánlani, hogy mostantól kezdve a ki- 
valóbb üvekből (hangjegyek) raktárt tartok 
és minden bárhol megjelent müvet az eredeti be 
szerzési áron szolgálok s vidéki megrendelések- 
nél az összeg előleges beküldése mellett bárhová 
bérmentve küldök meg. A legujabb zenemüűvekről 
hetenként pontos értesitést közlök, hogy a t. kö-! 
zönségnek mindig a legujabbat szolgálhassam. 

A községi tanitó urakat pedig arról értesi- 
tem, hogy az iskolai év kezdetével palatáblák, 
palavesszők, irkák és mindennemü irószerek üz. 
letemben a legolcsóbb árban szerezhetők be s 
tan- és tanitói vezérkönyvek általam a legponto- 
sabban rendelhetők s a Földes-féle Irva-olvasás 
kapható 

HIRDETÉSEK 
15275 -95. szám. e 

Faeladási hirdetmény. 

Udvarhelyvármegye Arvátfalva II. határré- 
szében (17 falu havas) fekvő és a homoród-szent- 
mártoni közbirtokosság tulajdonát képező fenyő- 
erdőböl 80,, k. hold fatőmeg - a nagyméltóságu 

foldmivelesügyi m. kir. miniszter ur t. 38050 I 3. 
sz. magas engedélye alapján – f. évi október hó 
13-án d. u. 2 órakor H. Szt.-Márton községházá- 
nál nyilvános szóbeli és zárt irásbeli árverésen 
elfog adatni. 

A két külön fekvő részletből álló 30,, k. hold 
fatőmeg a megejtett becslések alapján, mintegy 
1880 m. I. osztályu, 2070 m. II. osztályu lucz és 
jegenyefenyő füré yag lés 16-25 cm. között 

felvelt 1110 m. lucz és jegenyefenyő épületfa. 
Az erdőrészlet a Csikvá gyébe vezető 

állami uttól mintegy 4 és a vasuti állomástól 
CSzékely-Udvarhely) mintegy 21 kilóméternyire 

tekszik. 

érdemü köz 

szélesebb körben azonnal tegye risnyákat készitek bármilyen 

jutányos árban gyorsan és pontosan. 

(3-3) 
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SZEK ETY D VAF HEIV z 

Kikjáltási ár 5080 fit, minek 100a lánat- Sz. 
pénz. A kellő bánatpénzzel felszerelt zártvásár- : 

beli ajánlatok a szóbeli árverezés megkezdéséig Arlejtési hirdetmény. 
Lenyujtandók. 

Az árverezési feltételek és részletes becslés 

a ród- oktándi főszolgabirónál a hivatalos 
órák alatt megtekinthetők. 

Hom.-Oktánd, 1895. szeptember 27-én. 

1 Benedek, h. főszalgabiró. 

Melylyel közzé teszem, hogy a F.-Rákos és 
vargyasi utvonalon épitendő műtárgyak kiépitése 
árlejtés utjáni biztositása vágett ezen hivatalnál 

f évi október hó 9-én d. e. 9 órakor kezdődőleg nyilt 
árlejtés fog tartatni és pedig: 

a) Vargyaspataki hidra 1187 frt. 
b) Rikapataki hidra nézve 659 frt. 

: c) Egy átereszre nézve 171 frt kikiáltási 
árakkal. Oszi ültetésre eladok: 
- szükséges f agohat Rikos és 

10000 drb 3 - 4 éves eperfát, drbja 5 kr. aye ángva eos és Vargyas 
25 drb 4 éves amerikai fekete dió, Bánatpénzül a kikiáltási árnak 100, a teendő. 

drbja 25 kr. Az épités ez évi deczember 20-ig hajtandó 
1 200 drb nagy gyümölcsü veres szöllőt, végre. 

(ribiszke) drbja 5 kr. Egyéb feltételek és tervek itten megtekint- 
hetők a hivatalos órák alatt. 

25 drb 5 éves aranyeső, (sárga akácz) Oklánd, 1e9ö szeptember hó :9 én drbja 25 kr, b 
Székely-Udvarhelyt, 1895. október 1-én. Benérlelk h főszolgabíró 

á á á Vámky NHálmánmnné. Vam szer ém a negyérd 

becses tudomására hozni, miszerint 
a 

czukrászdámban 
(Kossuth-utoza, Gergely Ferenoz féle ház) 

naponta frissen sült tésztaneműüek, u. m.: bélesek, 
íros tészták, mandulások és többféle e szakba vágó 
finom üt 4 al 1 1 tók. 

Továbbá névnapokra, yegzőkre és ke- 
sztelésel indenféle dísztortákat elvállalok 

és azokat a legszebben, jutányosan és gyorsan el- 
készitem, a miért is a tisztelt közönség becses 

megrendeléséért esedezem 

Valter Vilmocs, 
czukrász. 
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1-1 
nü közönség 

Kötőgél ötőgép. 
Van szerencsém tudomására hozni a nagy- 

k, hogy kötőgéppel kötött ha- 
czérnából, gyapott- 

öl l ból, hárászból és fejeléseket is elfogadok, ugyszin- 
tén hárászrékliket, gyere ruhákat és sapbákat 

Tisztelettel 

Homner Juliánna. 
Kossuth-utoza 95. szám. : (13) 

TEUTSOILIg hot 
kaphatól: 

iHE am sazmmzamzmazESEmHEaHaSESa 

ssóban: 

HESSHAIMER A. és J. L. 
Beszterczen: 

FLEISCHER TESTVÉREK 
Szász-Régenben: 

MAROSCHER ARNOLD; 

aros Vásarhelyen: Kitünőnek és megbizhatónak ismert 

esrsios. COGNACUNKAT szogsváni es TÁRSA; (TISZTA BORPÁRLAT) : 
moelegen ajánljuk. 

Eredeti gyári árjegyzék szerint kapható 

Székely Udvarbelyen: 

Szolnokon; 

NERFELD FERENGZ; 

Löcsén (Szepesmegye): 

LATZIN JÁNOS; 

ornán oruna Iifj, Dézsy Antal, Bodrogi Áron, 
Schnapek József, Nussbaum Jó- 

ÖNBICHLERJ. zsef uraknál. 
Valódiságáért az alant jegyzett igazga- 

tóság szavatol. 

Tokajhegyaljai cognaogyár részvénytirsaság 
S.-A.-Ujhelyben. (12-12) 

Dr Nyomárkay Ödön, Szunyoghi Szunyogh Dezső, 
Zemplénmegye közkórház- m. kir. müszaki tanácsos. 

Cx Figyelem a fenti védjegyre. s 
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üzleteiben raktári 
- áron, 

továbbá számos füszer- és csemege-üzletek, első- 
rendü kávéházak és szállodákban a monarkhiá- 

nak minden részében. (4-14) 

Teutsoh B. József borkereskedése Segesvárt. 

EEEEEE E E EEEEEEe 
- 

Most nyilik alkalom = 
E olcsón és a legalaposabban 

a hómező készlettel egybekötjtt varrógép kezelését elsajátitani. 

Van szerencsém a tiszteit érdeklődők becses figyelmét himező készlettel ellátott, 
szal adalmazott s ADRIA varrógápeimre felhivni, melyek kitünő minőségük, egvszerü keze- 
lésük, valamint olcsóságuknál fogva szakértők által felülmulhatatlanoknak elismertettek és 
melyek minden tekintetben kiállják bármely bel., vagy külföldi gyártmányokkal a "érkonyt. 

Tobb oldalról tett megkereséseknek engedve, egy budapesti, e szakmában kizáró 
lagos szak mbert sikerült rövid időre megnyernem, ki alapos és lelkiismeretes oktatást nyujt 

Iml] a Himező készülékkel ellátott ADRIA varrógáp kezelésében. úgyannyira, hogy teljesen 
Tel járattanok már rövid oktatás után képesek bármely varró és himező gápet 

Iml Tanitási díj csak 8 forint, 
IE mely két részletben lesz kifizetendő és pedig fele a beiratkozáskor és fele a teljes kiképeztetés 
Mj után. - Beiratkozhatni folyó hó 15 ig nálam, az üzletben, hol egyszersmind árjegyzékkel és 
l bővebb felvilágositással szolgálok. 

önállóan kezelni. 
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Ifj. Pézsy Antal. (1—2) 

Nyomatott a kiadótulajdonos: Betegh Pal könyvnyomdájában, Székely-Udvarhelyt. 1890, 


